

# 我市纪检监察系统举行首届“啄木鸟杯”案例论辩赛

本报讯 8月6日下午，我市纪检监察系统首届“啄木鸟杯”案例论辩赛举行。市委常委、市纪委书记、市监委主任袁美南出席观摩比赛。

此次全市纪检监察系统实战案例论辩赛分三场进行。市纪委监委机关代表队、市委巡察办与派驻纪检监察组联合代表队、永定区纪委监委代表队、武陵源区纪委监委代表队、慈利县纪委监委代表队、桑植纪委监委代表队6支队伍参赛，24名纪检监察干部同台竞技。

比赛中，各代表队围绕某县大河乡党委书记周大勇的行为违规，还是不违规的实战辩题开展激烈论辩，每场比赛均设有立论陈词、自由论辩、总结陈词三个阶段。辩手们通过旁征博引、引经据



典，针锋相对、掷地有声的辩论，表达了对有关纪法、规定的理解和使用以及对本案的定性，不时博得现场观众的掌声与喝彩。

经过三场比赛的激烈角逐，最终市纪委监委机关代表队获得了本次比赛的冠军，桑植纪委监委代

表队获得亚军，慈利县纪委监委代表队获得季军。本次比赛还将选拔出表现优秀的选手，于9月初赴省纪委参加比赛。

此次论辩赛，形式新颖，案例贴近监督执纪的工作实际，对于提高纪检监察业务能力具有很好的

促进作用。

市纪委监委高度重视纪检监察干部队伍建设，大力开展全员培训，坚持强化实战练兵，经常性举办竞赛活动，全市纪检监察队伍能力素质不断提升，自身建设不断加强。

（本报记者 唐生英）

## 乡镇党委书记领办信访举报的故事之二 一枝一叶总关情

李建军

在尹家溪镇任党委书记之前，我曾经在政法委工作多年，深切地感受到信访是社会稳定的风向标，信访工作做得好，社会就和谐稳定。

在我领办的信访举报案件中印象最深刻的是沧溪村民实名举报村干部覃某八项违纪问题的信访案件。2018年9月6日，沧溪村两村民来到尹家溪镇政府，我与镇纪委书记吕学锦、沧溪村包村副镇长胡骥共同接访。据两信访人陈述，覃某未经村支两委集体决策，擅自做主将村组公路发包，未经规划许可违规占集体用地修建私

房。我向信访人承诺：将立即着手进行调查核实，一个月内答复。因信访问题涉及村级工程项目、村级账务、扶贫领域及被反映人覃某违规建房的情况，镇党委召开班子会议讨论决定由我本人领办这个信访件，镇纪委具体负责办案，镇财政所、规划所等部门协办，务必在一个月之内将信访人反映的问题调查核实清楚，给信访人一个说法。

遗憾的是，信访人并没有等我们调查结束，在一周后又接连去了永定区纪委和市纪委上访，并于10月份到省委第二巡视组

信访，造成了重复访与越级访。面对压力，我更加坚定了务必要妥善处理这次信访问题的决心。

经过一个多月的详细调查核实后，镇纪委确定举报反映的内容部分属实，提出了立案的建议。镇党委班子经过会议讨论，决定将这件信访件予以立案处置。接下来，我与镇纪委到沧溪村召开村支两委以及部分党员、群众代表参加的会议，公布调查结果和立案决定，并由镇纪委与信访人进行面对面的答复。

经过立案审查发现，覃某身为基层党员干部，

在村务工作中违反组织纪律、廉洁纪律和群众纪律以及相关法律法规，经镇党委会议讨论，给予覃某留党察看一年处分。在处分决定下来后，我与镇纪委书记、包村干部一起到沧溪村宣布处分决定，做好相关稳控工作，同时与沧溪村村支两委进行谈心谈话，了解思想动态，勉励他们今后注意工作方式方法，杜绝再出现类似错误。信访人认为调查结果实事求是，认可我们的调查工作，表示对信访答复满意。

（作者系永定区尹家溪镇党委书记）

## 一个退休老兵的纪检故事

1990年12月，杨洪洲转业回到慈利县纪委工作，军人变成了工作在一线的纪检人，这一干，就是20年。

初到县纪委，杨洪洲就被安排到一线办案。当时有个案件涉及某领导，一起办案的同事们都认为自己年纪轻、资历浅，怕领导不配合，被穿小鞋，有畏难情绪，致使调查一度陷入僵局。

军人出身的杨洪洲站了出来，我们代表的不是个人，是慈利县纪委，纪律面前无特殊！他把困难抛在身后，主动找这位领导沟通，使调查取证得以顺利进行。同时，他对问题不遮不掩，不捂不盖，

敢于较真碰硬，愣是带领同事啃下了这块硬骨头，该案件顺利结案。自此，同事们都对这个初出茅庐的小伙子刮目相看。

1996年，全省开展违规建私房的清理工作，慈利县委、县政府成立了以县纪委为主的县清房工作领导小组，杨洪洲任清房办副主任。清房清理工作时间紧、任务重、线长面广，杨洪洲在县清房领导小组的具体领导下，兢兢业业、任劳任怨，克服各种困难，带领工作人员夜以继日地工作，身体严重透支，大病一场。在养病期间，杨洪洲仍记挂着工作，他将自己走访调查的

一手资料转交给同事，时时咨询工作进展，在他的督促下，清理小组一点没耽误组织交待的工作。在全市清理违规建私房工作总结会上，杨洪洲被市政府荣记三等功一次。

办理的案件要经得起历史的检验，这是杨洪洲对自己的工作要求，工作中，他也是这样做的。

20多年前，有信访举报人反映某学校校长在任职期间以权谋私，把公家的东西占为已有造私房，利用职务在购买材料等方面走后门，牵涉不少经济问题。

接到举报后的杨洪洲带领调查小组马上展开调

查。调查过程中，杨洪洲将被举报对象从建房开始到结束所有采购建材的发票，进行细致核查，并找到每张发票的经办人详细询问，包括采购建材所动用的运输工具，都摸得清清楚楚，他项项都查，一项不落。整栋房屋建造过程中形成的两本厚厚的卷宗。经过将近两个月的核查，杨洪洲发现该校长并不存在以权谋私的问题，还人清白，当事人一直对他感激在心。

我手里经过的案件，从无差错。杨洪洲满脸骄傲。他一次又一次秉承军人刚正不阿、大公无私的优良作风，踏实前行。

（庹星）

## 我市严把廉洁关口

本报讯 近日，市纪委向市委组织部函复了215名市管干部2018年度考核意见和18名同志党风廉政建设方面的意见，这是《张家界市廉政审查办法》（以下简称《办法》）出台后，市纪委根据《办法》规定进行的第一批廉政审查，并对其中13名同志提出了不同意见。

《办法》的出台，旨在进一步促进党风廉政意见审查工作的规范化和制度化，防止出现带病提拔、带病评先，让党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。《办法》规定，凡属拟选拔任用副科级以上、正处级以下领导干部，党委、政府批准或党委主要负责人批示的单位及个人评先评优，党代表、人大代表、政协委员的提名推荐，符合前提条件的因私出国（境），均要进行廉政审查。通过廉政审查，切实排除有硬伤的干部，坚持把好廉洁关口。

为确保廉政审查客观公正、严谨高效，《办法》强调，廉政审查应坚持实事求是、客观公正，坚持严格把关、保守秘密等原则，对在廉政审查过程中签注意见不实，造成不良影响或严重后果的，根据情节轻重对相关人员进行责任追究。同时，《办法》对廉政审查的内容和程序分别作出了详细规定。

（李莉）

## 桑植县聚焦住房保障

本报讯 近日，笔者从桑植县纪委获悉，今年4—6月，该县发起了一场为期三个月的住房保障工程大排查、大整改、大清零行动。截至6月底，共排查危房改造和易地扶贫搬迁项目458个，已整改完成392个，其余正在按照时间节点加紧整改。

2019年是桑植县脱贫摘帽年，县要摘帽、村要退出，户脱贫是关键。户要脱贫，住房安全保障尤其重要。住房安全保障与否，关键看危房改造和异地扶贫搬迁等扶贫政策是否严格落实落地、项目实施是否保质保量。该县纪委监委按照中央、省、市纪委监委关于扶贫领域腐败和作风问题专项整治的统一部署，聚焦住房保障领域，开展易地扶贫搬迁和危房改造一季一专题集中治理。今年4—6月，共督查易地扶贫搬迁项目157个，占总项目的98%，发现问题1279个，已整改963个，占比75%，排查危房改造项目106个，发现问题458个，已整改392个。党纪政务处分23人，组织处理14人，追缴资金200.67万元，退还群众资金200.67万元。

（向尔军）

